



油烟净化 油水分离

市区235家餐饮单位配备两大“神器”

■本报记者 陈江涛
通讯员 许良才 欧润泽 录高星

昨日,记者从南安市城市管理局市容中队了解到,市区235家产生油烟的餐饮单位的“烟”和“油”两大问题,已全部纳入常态化管理中。

其中,“去油”和“去烟”,都离不开两大“神器”的助力。

油烟净化器定期“洗澡”

近年来,南安市加大餐饮油烟治理力度,相关餐饮店均须安装油烟净化器。

据市容中队执法人员介绍,今年,他们对市区所有产生油烟的餐饮服务业经营单位和个体户进行全面摸底,对235家相关餐饮单位建立“一户一档”,并采取定点、定人、错时开展巡查,力争做到餐饮油烟治理全覆盖、无遗漏、无盲区。

官桥镇开展路容路貌整治行动

本报讯(通讯员 曾美容 吴夏阳 记者 黄艺彬)近日,官桥镇组织镇综合执法队、洒溪片和岭兜片驻村人员开展道路两侧占道物清理行动,加强对国道路容路貌整治,排除道路交通安全隐患,打造安全舒适出行环境,助推文明城市创建工作。

本次整治行动主要对国道324线沿线周厝村、前梧村、金桥社区、新圩村等村(社区)路段两侧占道石板材、杂物、简易搭盖等进行集中清理;同时对现场的群众进行面对面教育宣传工作,并引导群众积极参与创城工作,使道路两侧恢复整洁美观,共同营造安全、舒适的通行环境。

下一步,官桥镇将持续加强巡查整治力度,对辖区内各路段存在乱堆乱放等现象发现一处、清理一处,彻底消除镇容“顽疾”,还路于民,让城镇秩序更“清爽”。

创城督导不停歇 小区整治不松劲

本报讯(记者 王丽清)9日,南安市创城办督导组对市区部分小区创建省级文明城市工作进行督导检查。

当天,督导组一行前往溪美街道电力新华新村、世纪豪庭、中节能美景家园、源昌财富中心等小区进行实地督导,就小区卫生环境治理、车辆秩序管理、公益广告宣传等问题展开督查。

在电力新华新村,从小区大门一路走来,不仅随处可见公益广告,还设有景观小品以及文化宣传墙等喷绘。但是,督导组还发现小区仍有个别地方需要改进,如“空中飞线”依然存在,小区内非机动车停车位不足,部分机动车乱停乱放,垃圾桶外较为脏乱……

“创文明城市,做文明市民。”“请大家积极配合创城工作”……在世纪豪庭小区,门口的宣传音箱一直在循

烟得到净化。这些工作也都要记录在相关台账中。

杨先生说,油烟净化了,有利于后厨人员的身体健康,也让顾客感觉更好,机器内的油污清理了,也消除了消防隐患,对餐馆来说好处多多。

市容中队执法人员表示,对于餐饮油烟治理工作,他们将采取“零容忍”态度,确保所有餐饮服务业经营单位和个体户油烟达标排放。

油水分离器简约却“不简单”

在这些产生油烟的餐饮单位,记者还看到了一个不起眼的不锈钢盒子,盒子长宽高均在50厘米左右,内部也很简约,分为大小两格,隔板下方连通,大格子上方有一个过滤盒,过滤盒与洗菜池连接。

这就是油水分离器,市容中队执法人员告诉记者,洗菜池的油水、残渣,先经过过滤盒进行分离,油水进入下方大格子,由于油的密度低,浮在水面上,水通过隔板下方开口进入小格子,从而实现物理分离,分离后的污水再排入污水管道。

据悉,油水分离后,分离器内的厨余垃圾就能得到有效收集,交由有资质回收企业,执行垃圾分类、规范回收等工作。

下一步,市容中队对所有餐饮商户采取“回头看”措施,对油烟整治再检视、再监督,保障餐饮油烟污染治理长效化、制度化、规范化;认真落实“接诉即办”工作机制;强化与属地、各部门协调联动,建立分工明确、层层负责的组织保障体系,各行业主管部门按照职责分工,通力合作、密切配合,推进投诉举报高发区域的餐饮单位加快整改;同时,对此前办理过的信访件进行梳理,提前预判,未诉先办,做到餐饮油烟违规行为的重要证据全程可追查、可回溯,确保餐饮油烟排放得到长效治理。

南安市人大常委会视察检查小流域治理工作情况

本报讯(记者 洪丽燕)近日,南安市人大常委会副主任王端峰带队视察检查小流域治理工作开展情况。

视察组一行实地走访了老港溪上游段河道综合整治工程、大盈溪高速桥至安平水闸段河道综合整治工程,以及南安市檀溪小流域省新镇细坑1200吨农村污水治理项目、南安市福洋溪小流域水土流失综合治理项目、九十九溪小流域工程等,通过实地走访、听取汇报等方式,详细了解南安市小流域水土流失综合治理项目建设过程及建后管护的重点难点问题,挖掘小流域水土流失综合治理的好经验、亮点做法。座谈会上,视察组听取了相关汇报,并就进一步加强小流域生态发展措施提出意见建议。

视察组指出,小流域治理工作是事关人民群众生产生活的民生工程,是事关经济社会长远发展的生态保障。要提高站位,深刻认识到小流域治理工作的重要性紧迫性,持续、长效开展好小流域治理工作;要牢牢守住生态保护红线,突出工作重点,突出抓好今年国家水土保持重点建设工程、省级生态村和泉州市级的水土流失治理工作;要强化源头治理,加大要素保障,着重推进截污治污工程建设;要加强执法监管力度,从重查处破坏水土资源行为和偷排、超标等环境违法行为,努力维护生态环境;要建立统筹协调机制,加强部门协作联动,有序推进各项工业污染防治、生活污染治理、农业面源污染治理、河道综合整治与水生态修复等工程;要加强宣传力度,引导公众支持参与小流域水环境保护工作,构建全社会齐抓共管环境保护工作的格局。

南安召开铁路沿线安全环境治理联席会

本报讯(记者 傅雅兰)8日,南安市召开2022年铁路沿线安全环境治理联席会议,铁路沿线乡镇(街道)分管领导、联席会全体成员参加。

会议传达了全省安全生产检查工作情况视频调度会议精神,回顾了南安市今年初以来铁路沿线安全环境治理工作情况,统筹推进铁路沿线安全环境治理重点工作,分析研判铁路沿线安全环境形势,协调解决影响南安市铁路沿线安全环境的普遍性、长期性、政策性以及结合部问题。

会议要求,铁路沿线安全环境治理联席会议成员单位要按照职责分工,密切配合,相互协作,互相支持,扎实做好全市铁路沿线安全环境治理工作;铁路沿线乡镇(街道)要落实属地监管职责,与铁路部门加强沟通联系,及时发现并消除铁路外部环境安全隐患,切实保障铁路沿线安全。

闽南科技学院

开展消防应急疏散和灭火演练

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈范武 陈宗宏)11月9日是“119”消防宣传日,闽南科技学院在学生社区开展消防应急疏散演练和灭火演练,共200余名师生参与演练。

在应急疏散演练现场,师生们模拟演示了火灾发生后事故上报、有序撤离、现场封锁、清点人数、医疗救护、火灾应急处理和现场恢复等事故规范化应急处置的全流程。

在灭火演练现场,学校保卫处负责老师为师生们讲解常见灭火器的使用方法及注意事项,并引导师生参与油盆灭火实操演练,起到了良好的教育示范效果。

爱心人士捐赠55公斤土猪肉 坂头小学的师生有口福啦!

本报讯(记者 王菲娜 林超连)热气腾腾的红烧肉、香酥可口的炸排骨、鲜香甘甜的萝卜排骨汤……9日中午,南安市坂头小学的食堂里飘出阵阵香气,刚放学的师生们走进食堂发现,学校给大家准备了一桌丰盛的土猪肉大餐。

“土猪肉味道真好,吃着暖胃又暖心!”吃着丰盛的土猪肉大餐,师生们赞不绝口。

当天上午9时,一辆面包车载着55公斤土猪肉缓缓驶入南安市坂头小学,这些土猪肉由英都镇西峰村的爱心人士洪振芳捐贈。得知土猪肉即将送到,校长丁金章早早地来到校门口迎接。

土猪肉运抵食堂后厨,不一会儿,食堂响起了清脆的剁肉声。在食堂厨师的巧手下,土猪肉被烹煮成红烧肉、炸排骨、大骨萝卜汤等菜式。午餐时间到了,各样菜品被端上桌,再搭配其他青菜,香气四溢。每份菜的分量都很足,全校80多名师生大快朵颐。

据了解,南安市坂头小学是英都镇唯一一所山区寄宿制学校,目前有学生78人、教职员12人。学校服务区域为坂头村、仕林村、紫山村近5000人口。为了给学校师生创造更好的教学、生活条件,英都镇及3个村倡议号召爱心人士助力学校发展。

洪振芳就是响应号召的爱心人士之一。“我想尽自己的微薄之力,改善师生的伙食,为他们补充营养。”谈及捐赠土猪肉的初衷,洪振芳说。

“感谢镇村两级领导的关心,感谢洪振芳等爱心人士的捐赠,给予学校师生满满的关怀。”丁金章表示。

吴芳颜:用心履职用情奉献 助力家乡经济社会发展



■本报记者 黄艺彬 洪丽燕
黄奕群 文/图

“做一个为民代言、不忘初心的人大代表。”这是南安市人大代表、石井港航产业常务副会长、福建省南安市华龙石油有限公司董事长吴芳颜一直坚守的履职信条。

他积极履职尽责,倾听民声民情,为企业的发展鼓与呼,在推动南安港航产业经济发展方面出力献智;他情系家乡人民,近年来捐赠超700万元用于南安养老助困、奖教奖学、疫情防控等各项公益事业,用实际行动诠释一名人大代表的光荣使命。

用心履职 推动港航经济发展

1995年创业以来,吴芳颜凭着一股闽南人敢拼敢赢的韧劲和诚信经营的口碑,将华龙石油有限公司不断发展壮大,为南安经济发展贡献力量。

2019年至2021年,华龙石油共为南安贡献超1亿元利税,预计2022年将突破5000万元。秉承“诚信经营、保质保量”的经营理念,华龙石油历年来自评“明星企业”“纳税先进单位”“经济建设突出贡献单位”等诸多荣誉。

在谋划自身企业发展的同时,吴芳颜也十分关注南安港口经济发展情况。“泉州港石井作业区是泉州重要的港口之一,也是南安市唯一的出海口,港口经济应该得到更大的发展,但近年来石井港的船只数量逐年下降,且有继续下降的趋势。”吴芳颜表示。

经过调研,吴芳颜发现,在南安办理新船过户入籍最快需要14天,办



南安市人大代表、福建省南安市华龙石油有限公司董事长吴芳颜。

理的手续涉及多个部门,对手续的完整性要求高,造成船企不敢轻易报送,导致大量船企外流。对此,他在南安市十八届人大一次会议上提出了《关于促进南安市港航产业可持续发展建议》,建议市政府整合评估周边地区(如厦门、江浙)航运业现行的税赋水平及当地政府出台的扶持措施,出台相关政策支持南安船运业良性发展,简化办理手续流程,优化税赋环境;同时,创造良好的融资环境,解决企业融资困难。

“建议就像一颗种子,不付出行动,怎能落地生花?”吴芳颜说。在他的积极呼吁,以及石井港航产业协会和各相关部门的共同努力下,南安推出了多项利企惠企措施,引导航运企业“回归”,新船过户入籍的流程也得到了优化。

“现在新船过户入籍只要七八天就可以完成了,方便又快捷,再也不用到处跑了,政府对船企更加重视,完善出台了许多帮扶政策,增加了我们的回迁信心和底气。”石井港航产业会长、福建凯裕海运有限公司总经理伍小民笑着说。

达80万元,向疫情前线的相关部门捐赠物资超6万元。此外,他还积极组织华龙石油党支部党员投身疫情防控第一线,赴核酸检测采样点担任志愿者。

捐款500万元设立华龙慈善基金,用于支持南安公益事业发展;捐款100万元,设立后店“爱心帮扶”专项基金会助力村级公益事业;捐资近百万元,支援南安乃至泉州的疫情防控工作……近年来,吴芳颜已带领华龙石油公司向社会捐资超700万元。

此外,在得知石井港区尚未配置统一的消防管理机构后,吴芳颜自行投入120多万元购置一辆高喷消防车,并组建一支专职消防应急队伍,为港区安全生产增添保障,也提升了石井的防灾救灾能力。

“水头消防到石井港区最快要15分钟左右,如遇火情,有时可能会错过最佳的救援时间。”吴芳颜说,拥有一支自己的消防队伍,不仅可以保证企业生产安全,周边若突发火情,消防队也可以马上出动,为维护社会公共安全、保护人民生命财产安全贡献力量。

据悉,自成立以来,华龙消防队3次接到石井镇的救援信号,都是第一时间调集华龙专职消防应急队伍,赶赴火灾现场参与扑救,对及时控制火势、赢得救援时间起到重要作用。“安全生产是立企之本,积极履行为民是我作为一名代表的光荣使命。”吴芳颜表示。

“党的二十大报告中提到‘优化民营企业发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展壮大’,这振奋了我们民营企业家的信心,也为今后一个阶段我们结合企业实际谋发展指明了方向。”吴芳颜表示,未来,他将认真学习贯彻好党的二十大精神,进一步履行好人大代表职责,深入群众中去倾听民声民意、为民营解忧解难。同时,他将继续坚守实业、勤力实干,勇担社会责任,为地方经济发展再添活力。